桃園市立平鎮高中武漢肺炎緊急防疫會議紀錄

時間：中華民國109年1月30日（星期五）上午8:30
出席人員：詳簽到單

主席：胡校長劍峰                                                       記錄：陳鳳英
一、主席致詞：
      (一)各位同仁早安，今天邀請大家來開會是為因應武漢病毒，中央防疫指揮中心通報各級機關及學校應成立防疫小組並召開因應措施會議，所以邀請各處室主任及相關處室衛生組組長、生輔組組長、活動組組長、訓育組組長及健康中心護理師，為快速漫延的武漢病毒應建立本校的因應措施，剛才在手機上傳送了中央防疫機關及桃園市政府轉發的相關宣導措施，並請大家加入疾管家。會有最新的消息及防疫措施。
      (二)防疫措施應分為二個階段，第一個階段為開學前就是現在1/30-2/9，目前沒有學生到校上學的階段，雖說沒有學生到校，但還是有少數學生到校，包括體育班三個團隊的集訓、少數社團學生到校練習、教職員工、及2/6、2/7到校補考學生、工人到校施工及這段期間大門進出人員的管制等相關防疫措施及2/10到開學後的防疫措施，等一下可以就個人經驗提供建議。
      (三)防疫物資的討論，除了商業的採購是否還有其他管道可以採購？學校的消毒及藥用酒精的採購。

      (四)當大量學生到校後的體溫如何測量、監控，額溫槍、耳溫槍是否足夠？如果學校出現疑似個案，第一時間應該如何處理？如何安置、環境如何消毒？

      (五)全校的始業式是否要進行？如果是要集合到體育館，那就不必了，如果有需要辦理請在籃球場集合，或是考慮不要辦理了。當然還是看疫情的發展，等時間接近了再行決定。

      (六)依過去SASR的經驗，所以這樣的防疫措施不會是短時間內就可以結束，所以學校除了有防疫小組的編組之外，還要有工作上的分配。 
二、措施討論：
    健康中心報告：目前耳溫槍有1支、額溫槍有3支、50片裝口罩20盒、漂白水4公升的有6瓶、慶幸紫消燈在年前已經裝設完備，所以有發燒的同學可以先安置在健康中心等待家長接回送醫。
    主任教官：昨天已與學務主任討論，比較傾向在校門口就進行測量，目前導護教官有2位，我是站在對面導護，如果需要實施體溫檢測我就撤回協助，如再加上校護，這樣人力應該足夠，是否需要行政人員輪職請校長裁示。如有需要記錄，可請糾察協助。明天我們會發送簡訊通知全校家長，請學生載口罩到校，做好健康管理，每日測量體溫，體溫37.5度就不要到校，避免感染。
              另會請校護拿耳溫槍到警衛室，從今天開始凡進入校園的人員或工人都要開始量測體溫。進入校園的人員都請配載口罩。
    校護(逸蘋)：建議在校門口搭設防疫站，請進校門的學生自行量體溫及紀錄可以減少人力的需求，另搭校車的同學是否在一上車就開始測量體溫，並準備酒精讓學生可以乾洗手。建議口罩由學生自備。
    輔導主任：因為我們的學生是高中生，是否可以要求學生自主管理，出示相關證據，如果真的忘了做了，我們才出手協助，不應該由我們站在第一線，要求學生在家就測量好了，如果發燒了就應該請假在家，如果真的是後來才發燒，才需要我們協助處置。

               對於學生回大陸探親或旅遊的人員是否要先掌握名單，另如果有發燒的教職人員是否應另闢地點辦公。
       人事主任：建議量過體溫的人要貼貼紙以為辨別。
       秘書：認同逸蘋的建議，在校門設置防疫站，上校車就開始測量體溫，還有二樓的大辦公室是否就要有消毒的設備，進入各處室是否要有什麼措施，以避免群聚感染。
       教務處：補考的學生如果發燒處置方式？
       總務處：央大研究所考試，會再問問央大的做法，考完後是否要消毒。
三、主席結論：
(一)耳溫槍、額溫槍不管，如果可以請準備20支以上，口罩購買1萬片，一定要備有安全存貨，視疫情及使用量再購買。漂白水、酒精請適量購買，沒有狀況1個禮拜消毒1次，如果有狀況可能每天都要消毒，體溫貼紙有幾個顏色就買幾個顏色。

額溫槍、口罩請健康中心購買，漂白水、酒精及體溫貼紙總務處購買，數量請健康中心提供，肥皂、洗手乳請各班用班費購買。

       (二)請資訊組長協助在學校官網上傳防疫相關措施的影片並置頂，衛教影片請健康中心提供。
(三)學務處請用Mail通知各班導師，請導師掌握目前學生狀況，是否有家庭及個人去大陸旅遊的，並請回報。另請人事室了解，是否有同仁到大陸旅遊沒有申請，必要時依照規定居家隔離。

(四)請學務處設計體溫測量卡片，卡片請分2格，1格是學生出門前自我測量的溫度，1格是到校測量的溫度，用意是落實全面檢測、等學生習慣在家測量體溫及與學校測量的體溫符合度高後，就改成抽測，以減少人力的負擔。
(五)請總務處在校門口設置防疫站，要有額(耳)溫槍、口罩、酒精噴霧器等相關設備。剛開始全面嚴格把關，等學生習慣後改用抽測方式。校門口的防疫站人力原則上是教官2位、護理師1位、行政支援希望可以仿照防災小組一樣，要有人力編製，各處室也要納入人力支援。看需要多少人，請各處室支援，再給予補休。工作人員原則上請自備口罩，如果沒有，由學校提供。

(六)目前學校可以做的就是，嚴格的體溫控管，要求全面配載口罩有其困難度。依目前的防疫物資來看沒辦法做到全面配載口罩。但可以全面宣導請學生上學就配載口罩。但如果有發燒或咳嗽的學生或是教職員工就一定要求全面配載口罩。訪客如果檢測有發燒的就拒絕進入校園，如果真的有其必要，請被訪者到校外受訪。

(七)檢測過的人，要貼貼紙以為辨識。

(八)除了衛教影片上網，請學務處將學生應該注意項做成學校防疫措施規定，給校長看過之後，放在學校首頁上公告，同時將相關資訊用簡訊發送學生家長。
(九)如果有個案在學校發燒，請家長帶回就醫，另請衛生組進行班級的消毒。

(十)補考學生約有6、700人，請開始實施全面體溫檢測，所以校門口的棚子請在2/5前搭設完畢，學生如有發燒，下午再到校補考。補考人力如有不足，請儘快提出，請行政人員支援。

(十一)始業式不考慮在體育館集合，如果要集合一定是在籃球場，至於要不要集合，等時間較為接近時視疫情發展再行決定，至於幹部訓練可以到籃球場集合再分組帶開。

(十二)央大研究考試完畢後，請總務處將班級的窗戶打開。

(十三)跆拳道及棒球隊，請教練每天溫測體溫，物資請教練找後援會處理。
(十四)校門口的防疫站請準備名冊，登記有發燒的學生。

(十五)本校如發現傳染個案將依嚴重特殊傳染性肺炎中央流行疫情指揮中心109年1月29日中指字第1093700031號函之「具感染風險對久健康管理措施」辦理(如附件)。
四、散會：上午9時40分
