桃園縣立平鎮高級中學中、短期教學設備充實實施計畫
一、目標：
１、根據八十四年課程設備標準，配合學校現況與發展需要，有計畫充實各科教學設備，以改善教學環境，提昇教學品質。

２、輔導全校師生有效利用、多用、善用與愛用各科教學設備，以增進教學效果，達成各科教學目標。

二、實施原則：
１、需要原則：各科教學設備的充實，首在依照課程標準、設備標準、針對學校現況，密切配合課程與教學需要，而作整體性的充實設備規劃。

２、順序原則：依據學校各科教學的需要、發展、方向及經費多寡，權衡其輕重緩急，訂定優先順序，有計畫分科、分年選擇重點科目、重點項目，充實各科教學設備。

３、汰舊原則：老舊不堪使用之教學設備，應設法逐年汰舊換新，避免影響教學效果。

４、前瞻原則：各科於規劃與購置各科教學設備之前，也應注意其未來的使用價值及發展性，盡量避免因課程的變動或時代進步，而廢棄不用。另外也需留意經費允許的時候，多預備補充零件，以免因故障時配不到合適零件而報廢。

５、特色原則：規劃各科教學設備，可視學校現況及發展，規畫學校設備特色，以及各科教學設備特色，使學校設備有特色，各科設備有特色。

６、經濟原則：充實設備之規劃，以符合課程需要，且易於操作使用，並需合乎經濟原則，避免好高鶩遠，採購高精密度高價位的設備或是購置超量的設備，形成物力浪費。

７、民主原則：設備為「教學」而用，是為方便教師教學，在提昇教學效果，學校在規劃充實各科教學設備前應由各科教師共同研討，充分溝通意見後，會商決定訂立各科充實教學設備計畫。

８、自製原則：各科部分簡易教學設備，例如掛圖、投影片、幻燈片及標本等等，盡量鼓勵師生自行製作。

９、妥善維護、保養設備原則：訂定各科教學設備維護、保養與管理辦法，力求做好設備的維護、保養與管理工作。

１０、善用教學設備原則：加強推動及要求全校師生合理有效利用、多用、正確使用及各科教學設備以促進達成各科教學目標。

三、實施方式：
１、透過各科教學研究會，針對學校現況，參考設備標準，集思廣益，分別研討訂定各科充實與運用各科教學設備計畫。

２、組成規劃充實與運用各科教學設備工作小組，由校長、秘書、教務、總務、會計主任、教學、設備組長、各學科召集人，教師、職員代表組成之。由校長為召集人。

工作小組任務如下：

Ａ、整體評估各科所提各科充實教學設備計畫，而整合訂定該校充實設備計畫。

Ｂ、研究設計各科所需教學設備之種類、品名、規格、數量及優先置備順序。

Ｃ、有關充實及運用各科教學設備之分配、協調與推動工作事宜。

３、擬訂充實各科教學設備計畫，以簡單表列方式呈現，分中期計畫表及年度計畫表二種。

４、所擬定中期充實各科教學設備計畫表，只須標明科別、名稱、數量及預計執行時間，配合研訂於學校的中程校務發展計畫中，必要時則依實際需要報請修正。

５、擬訂之充實各科教學設備年度計畫表，須列明項目名稱、規格、數量、經費需求、優先順序、說明等項，配合學校每年所編列之年度預算下實施。

６、依照年度預算計畫，依規定分年自行採購，以充實各科教學設備。凡國內無法採購之必需教學設備，依政府有關法令規定，向國外辦理免稅進口。

７、積極鼓勵師生自製教學設備，包含教具、標本、實物、模型、儀器等等，成績優良者，報請核予獎勵。

８、各項教學設備均須建立財產清單、經歷卡、確實妥善保管。

９、訂定各科教學設備保養、維護與管理計畫、加強宣導「保養與維護設備，人人有責」與「維護重於修理，修理重於購置」的觀念及認知，並切實依計畫做好設備之維護保養與管理工作。

１０、加強推動及要求師生，正確使用各科教學設備，尤其要注意學校內任何一項設備均應經常使用，充分發揮物盡其用功能，避免發生置之不用或發生侵蝕、損壞現象。

１１、定期與不定期實施各科教學設備使用狀況評鑑工作，設立登記簿，評鑑檢查後，隨即登記缺失，申請檢修、改善。

１２、經管設備人員，每一年均應依規定辦理一次設備財產之清點工作。

四、實施進度：
推動本計畫工作，配合學校中程校務發展計畫及年度預算計畫進度實施之，並由工作小組定期實施檢討與自我評鑑。

五、經費：
執行本計畫所需，於年度預算經費項下列支。

六、檢討修正：
於學期、學年結束時，進行自我評鑑檢討與修正。本辦法經報請校長核可後正式實施。

